

V vsaki KS – društvo!

Upokojevci se aktivno vključujejo v družbenopolitično življenje krajevne skupnosti, saj je to tudi razumljivo, ker krajevne skupnosti vedno bolj uspešno urejajo tudi tista vprašanja, ki njih najbolj zadevajo.

V občini Ljubljana Center je skoraj 9.000 upokojevcev, društva upokojevcev pa delujejo v krajevnih skupnostih Tabor, Poljane, Prule in na območju krajevne skupnosti Stara Ljubljana, kjer deluje društvo upokojevcev Ljubljana Center. V takih pogojih je večkrat težko koordinirati in uspešno izvajati razne družbene in društvene akcije, ki so tudi za upokojevce izredno pomembne in koristne. Upokojevci so že in morajo tudi

v bodoče s svojimi interesi in delovanjem vplivati na oblikovanje in izvajanje programa dela krajevne skupnosti, sodelovati v raznih kandidacijskih postopkih in prevzemati družbene obveznosti, sodelovati pri proslavah, organizaciji izletov, srečanj itd.

V preteklem letu so upokojevci v občini Ljubljana Center zbrali v krajevnih skupnostih za Posočje 297.000 dinarjev, veliko število upokojevcev pa je poslalo pomoč neposredno oziroma preko organizacij RK, posojilo za ceste je vpisalo 1.134 upokojevcev, v skupnem znesku 2.179.870 dinarjev. Referenduma za samoprispevek se je udeležilo 95 odstotkov vseh upokojevcev, skromna pozornost je bila ob Dnevu republike izkaza-

na 631 upokojevcem, velike napore pa je zveza društev upokojevcev vložila za pridobitev in ureditev Kluba upokojevcev itd.

Vse to samo potrjuje pravilnost usmerjenosti zveze društev upokojevcev v občini Ljubljana Center, da se v vseh krajevnih skupnostih ustanovi društva upokojevcev in da se tako razširi možnost organiziranega delovanja čim večjega števila upokojevcev. Zato bodo v vseh KS ustrezni predhodni razgovori, na katerih bodo sodelovali, poleg predstavnikov upokojevcev tudi predstavniki družbenopolitičnih in drugih organizacij, ki lahko prispevajo k ustanavljanju in delovanju društev upokojevcev.

J. S.

Delo političnega odbora in operativnega štaba za izvedbo samoprispevka

Podaljšan mandat

Politični odbor in operativni štab sta v času akcije za izvedbo referenduma imela štirinajst sej ter uspešno opravila vse zastavljene naloge po

sprejetem akcijskem programu.

Odbor ocenjuje, ob zaključku svojega poročila, rezultate referenduma, kot izraz zavzeto-

sti občanov v izredno uspešni akciji, kjer je še enkrat prišla popolnoma do izraza solidarnost vseh ljudi za urejanje skupnih problemov mesta Ljubljane.

Z uspešno končanim referendumom in s sprejetjem odloka o uvedbi samoprispevka za sofinanciranje gradnje objektov družbenega standarda na območju ljubljanskih občin pa delo občinskega političnega odbora in operativnega štaba še ni končano. Na pobudo političnega aktiva Ljubljane, ki je predlagal, da občinski operativni štabi delujejo še naprej je bil na seji sprejet sklep, da delovanje obeh teles ne preneha do konstituiranja skupščine skupnosti za izvedbo Samoprispevka II, ki bo upravljala s sredstvi Samoprispevka II, in njenih organov.

Glede na to, da so samoupravni sporazumi o načinu oblikovanja skupnosti, njenem delu in pristojnostih že sprejeli tako delegati mestne kot občinski skupščin, lahko pričakujemo, da bo skupnost začela delovati že prihodnji mesec.

Ob ustanovitvi in konstituiranju skupščine skupnosti in njenih teles bodo ustanovljeni tudi v občinah novi operativni odbori.

A. B.

NOV PRISTOP K USMERJENEMU IZOBRAŽEVANJU

Contal predlaga ukinitvev sedanjih učnih pogodb

Poleg vrste akcij so lani obrtni delavci, za uresničevanje preobrazbe srednjega šolstva v usmerjeno izobraževanje, organizirali problemsko razpravo v organizaciji združenega dela Contal, ki združuje dve temeljni obrtni organizaciji.

Razprave so se udeležili tudi predstavniki slovenske gospodarske zbornice, v zbranih mnenjih in predlogih, ki so jih posredovali sektorju RS ZSS za izobraževanje, znanost in kulturo kot koordinatorju razprav v sindikatih, pa je bilo predvsem poudarjeno, da bi morale organizacije združenega dela pospeševati obvezne oblike izobraževanja, poklicnega usposabljanja in izpopolnjevanja ob delu, glede na kadrovske potrebe podjetij.

Razprava je opozorila, da bi morali spričo specifičnosti posameznih obrtnih poklicev in pomanjkanja kadrov omogočiti, da bi že s končanim prvim letnikom, torej 1. in 2. semestrom, dobili kadre za določene obrtne poklice.

V Contalu so brez ovinkarjenja povedali, da bi bilo treba v novem sistemu usmerjanja izobraževanja dokončno odpraviti sedanja učna razmerja po učnih pogodbah ter zagotoviti ustrezno vsebinsko reformo tudi v osnovnem šolstvu ter z osnovnošolskih učnih programov črtati vse, kar je nepotrebno.

I. V.

Pred dnevi so se člani osnovne organizacije Zveze socialistične mladine v KS Stara Ljubljana, sestali na redni letni konferenci. Povabili so predstavnike političnega aktiva krajevne skupnosti in predstavnika občinske konference ZSMS. Mladinci so najprej podali poročilo o delu v preteklem letu. Med mnogimi uspehi izstopajo predvsem organizirana rekreacija za občane Stare Ljubljane, kulturno in športno sodelovanje s KS Mlinše-Kolovrat pri Izlakah, aktivistično delo pri izvedbi Samoprispevka II, organiziranje smučarskega tečaja za mlade iz krajevne skupnosti, organiziranje krajevnega sveta mladih, ki združuje in koordinira delovanje organizacij Zveze socialistične mladine v krajevni skupnosti itd.

Mladi v Stari Ljubljani o skupnih problemih

Vendar pa so tudi področja, na katerih mladi v KS Stara Ljubljana niso poželi preveč uspehov. Tako ni zaživel marksistični krožek, predvsem zaradi pomanjkanja interesentov zanj. Šepalo je tudi idejnopolitično izobraževanje, predvsem zaradi »lenobe« mladinca, ki je bil zanj zadolžen. Mladi še vedno niso dobili svojih prostorov, čeprav si za to prizadevajo vse družbenopolitične organizacije v krajevni skupnosti.

Predstavniki političnega aktiva so zelo živahno in tudi vrizadeto pojasnjevali, zakaj mladi niso mogli priti do svojega kotička. Prostor, kjer bi se shajali občani Stare Ljubljane, predvsem pa mladi, je problem vseh družbenopolitičnih organizacij v krajevni skupnosti. Ta problem je že star in mnogo truda je bilo že vložena za pridobitev prostorov za družbeno in družabno življenje krajanov, vendar je vedno prišlo do zapletov. Težave so z lokacijami, s strankami, ki zasedajo določene prostore, sem ter tja pa tudi s koordinacijo interesov samih družbenopolitičnih organizacij. O tem smo v našem časopisu že večkrat pisali.

Trenutno potekajo pogovori s čevljarским podjetjem Zmaga, ki ima najugodnejšo lokacijo. Pripravljeno se je preseliti, vendar postavlja določene pogoje. Kljub vsemu lahko z optimizmom gledamo na rešitev prostorskih problemov družbenopolitičnih organizacij, saj se že kažejo rezultati skupnih prizadevanj.

Mladinci in člani političnega aktiva KS so tudi ugotovili, da je nujno potrebno povezovali in sistematizirati dejavnosti, v katerih se mladi udeležujejo v krajevni skupnosti. Različna društva in klubi, ki združujejo mlade v krajevni skupnosti med seboj niso povezani, kaj šele da bi bili povezani z osnovno organizacijo Zveze socialistične mladine v KS. Obenem pa se tudi mnogi mladi, ki delujejo v raznih družbenopolitičnih organizacijah v KS, ne zanimajo za delo OO ZSMS ali pa zanj ne vedo.

Zelo ostra kritika je bila izrečena na račun mladih, ki so člani ZK, pa v njej ne delujejo, niti ne delujejo v Zvezi socialistične mladine. Sprašujemo se, kaj ti mladinci sploh iščejo v ZK, kakšne namene pravzaprav imajo? Vsekakor bo nujno z njimi razčistiti tako v organizacijah ZK kot tudi v organizacijah ZSMS.

V programu za leto 1977 pa so si mladi med drugim zastavili sledeče naloge: vključiti se v program proslav ob 40-letnici prihoda tovariša Tita na čelo KPJ, organizirati idejnopolitično izobraževanje in ustanoviti marksistični krožek, razširiti kulturno in športno sodelovanje s KS Mlinše-Kolovrat, razširiti organizirano rekreacijo krajanov in nadaljevati tečaje kuhanja, šivanja in pletenja, ki sedaj odlično uspevajo. Če bo vprašanje prostorov rešeno že v tem letu, bodo poskušali organizirati sekcijo planinskega društva in samostojno športno društvo.

B. Jugovič



šev za smeti. Če bi vsi ljudje pazili na snago v našem mestu in da bi res vsi metali smeti tja, kamor spadajo, bi bilo naše mesto spet čisto. Zavedati pa se moramo, da je od nas vseh odvisno, kakšno je okolje, v katerem živimo.»

ANTONIJA URBANČIČ, vzgojiteljica: »Vsi lahko vidimo, da Ljubljana ni tako bela, kot vse mnogokrat radi hvalimo. Tu ne mislim le na odpadke, ki jih je vse preveč po naših ulicah, ampak tudi na ozračje. Ljubljanska kotlina ima tak geografski položaj, da se težko



»naravno prezračuje«. Zrak v mestu je mnogokrat tako nasičen s strupenimi plini, da je že zdravju škodljiv. Potrebno bo resno pristopiti k reševanju tega problema.»

ANTON ZABUKOVEC, vratar: »Ljudje bi morali bolj paziti na red in čistočo v našem mestu. Vedno nam niso za zgled tudi naši komunalci. V jutranjih urah, ko praznijo smetnjake, delajo mnogokrat velik hrup in mnogo smeti ostane zunaj smetnjakov. Potem je tu problem s parkiranjem, vozniški so razvajeni in parkirajo



kjer se jim zdi, mnogokrat kar na zelenicah. Vsi skupaj moramo skrbeti za čistejšo in bolj zdravo okolje.»

STANE BABUDER, kurjač: Ze dolgo opazujem polomljena drevesa na Čufarjevi ulici. Mar bo potrebno počakati do pomladi, ko bodo začeli z obrezovanjem dreves. Tudi naši parki v mestu nam niso vedno v čast, vse preveč je še v njih odpadlega listja. Potrebno bi bilo postaviti več koškov za smeti. Ljudje so postali tudi že tako razvajeni, da če ni v bližini koša za smeti, mečejo odpadke na tla.»

Skrb za čistejšo okolje ni zahteva estetov; če želimo ohraniti svoje zdravje je nujno, da poleg ostalega, odstranimo tudi taka smetišča (na fotografiji), ki so že, ali pa lahko kmalu postanejo tudi vir kužnih bolezni.

